

# 陈令鑫：用心服务的片儿警



□本报通讯员 吴苏青

陈令鑫，1976年生，中共党员，2002年12月参加公安工作。初见时略显腼腆，一聊起工作立即眉飞色舞，这就是陈令鑫给人的第一印象。从警14年来，他先后在派出所、法制大队等单位任职，现为路北派出所副所长。因工作突出，曾多次获得先进个人、优秀公务员等荣誉称号。



## 点滴小事是他构建警民关系的基石

当社区民警，每天琐事一大堆，但是陈令鑫从来没有怨言，他喜欢在日常工作之余，抽出时间去村里转转，跟老人们聊聊天，听听他们的唠叨。他常说，群众是公安工作的信息源，跟老人聊天其实可以收获很多，哪家又来了新租客，哪些人比较可疑，获得这些信息，对于开展社区警务工作有很大帮助。

“陈所长经常帮助困难群众，他帮扶过的每一个人都很感谢他。”路北派出所协警陈贝说，“前不久，我们到村里检查消防安全时，安徽籍的张女士跑过来一个劲地道谢，感谢陈警官帮她渡过难关。”

原来，去年9月初，陈令鑫在走访时了解到张女士不仅家庭困难，还被检查出宫外孕却不愿做手术，他特地上门向其说明宫外孕的危害并劝其接受治疗。经深入交谈得知，张女士已经育有一子，身体不好需大笔钱治疗，而家中主要经济来源就是丈夫当环卫工人的薪酬。陈令鑫马上从口袋里掏出200元给张女士，还联系医院减免手术费用，联系街道及其丈夫的

工作单位以赞助捐款等方式帮助张女士一家渡过难关。

像这样的事情，在陈令鑫身上数不胜数。

4月6日凌晨，有人在路北街道水果市场边听到一小孩子在嚎啕大哭，遂报警，陈令鑫接到群众报警后立即赶赴现场，发现一间房内只有一名6岁左右的孩童，浑身散发着阵阵恶臭。由于时值深夜，陈令鑫只好将其接回所里，为他买来饼干、方便面充饥，还打来热水为小孩洗脸、洗脚，并腾出自己的值班床位让小孩睡觉。后经了解，小孩的父亲发生意外身亡，而母亲也不知所踪，万般无奈之下，陈令鑫只好将其送往福利院。

“在日常工作中，陈令鑫经常扮演多个角色，处理得非常完美。”路北派出所教导员梁君辉说，小孩找不到父母的，他就承担起家长的责任；困难群众遇紧急情况送到医院救治时没钱的，只要不是金额过大，他都会主动掏出垫上；遇到病情恶化了或者病好出院了，医生第一个通知的也是他。

### 【链接】

根据《禁毒法》和《刑法》规定，毒品是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺（冰毒）、吗啡、大麻、可卡因以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。

吸毒严重摧残身体，破坏人体的正常生理机能和新陈代谢并导致多种疾病，机体免疫力下降，如果吸毒者吸毒过量还会造成突然死亡；吸毒还会扭曲人格，自毁前程，吸毒者毒瘾发作时，会丧失自尊，悲观绝望，好逸恶劳，六亲不认；吸毒还容易感染艾滋病等传染性疾病，特别是共用注射器、静脉注射毒品的危险行为，极易导致艾滋病的交叉感染。

一人吸毒，全家遭殃。吸毒导致倾家荡产、家破人亡，众叛亲离，家庭中只要有一个吸毒，这个家庭就会失去往日的宁静、和谐、幸福和快乐。

吸毒不仅危害个人、家庭，也会给社会带来严重的危害，吸毒与犯罪是一对孪生兄弟，吸毒者在耗尽个人和家庭钱财后，往往铤而走险，走上违法犯罪的道路；吸毒还会失去应有的道德观念、伦理准则和是非标准，严重败坏社会风气，腐蚀人的灵魂，破坏社会道德。

# 吸毒后产生幻觉 男子拨打110报警自投罗网

□本报通讯员 蒋友亲

“我吸毒了，你们快来抓我呀！”3月24日凌晨3时许，警方接到一起奇葩的警情。

民警赶到现场后发现，报警者是一名男子，叫梅某，今年38岁，湖北通山人，平时在温岭、椒江、路桥等地以出海打渔为业。

接到报警后，金清派出所民警立即赶赴现场处置。现场位于金清镇后街，那里大多是低矮的老房子。报警人梅某所在的是一个二层的楼房。

民警赶到现场时，发现房门紧锁，梅某仍在不停地打电话，说话声音响亮且胡言乱语。民警表明身份并让其开门，梅某则以不相信是派出所民警而拒绝开门。民警仔细观察，发现他所在的房门顶端有一条细小的缝隙，透过缝隙，民警看见梅某手臂上缠绕着电线，手中持有一把菜刀，桌上还放着一把匕首，情况十分危急。此时，民警立即向单位和指挥中心报告，要求派支援。很快，巡特警大队民警也赶赴现场一起处置。

民警们让梅某打开房门，梅某仍然不肯打开。为了确保他和他人的生命安全，民警们决定破门而入实施营救。他们先在周围布好警戒，随后切断电源防止梅某触电自杀，同时破门而入。见民警们破门闯进来，梅某立即从窗户爬到楼顶上，且在上面不停地跑来跑去。为了稳定他的情绪，民警靠近与他谈话。起初，梅某对民警的劝说一直不理不睬，还自言自语说要把手指砍断，且不停地拿刀割手指，弄得手指鲜血直流。期间，梅某时而说自己要跳楼，时而说要自残。民警经过

2个多小时的耐心劝导，梅某的情绪才渐渐缓和并放下菜刀从屋顶走下来。

梅某下来后，民警们先将他送去医院进行包扎。随后将他带到派出所进行尿检和调查。通过尿检，民警发现他吸食了毒品。梅某也对自己吸食冰毒的违法事实供认不讳。目前，梅某已被警方依法行政拘留处理。

吸毒严重摧残身体，破坏人体的正常生理机能和新陈代谢并导致多种疾病，机体免疫力下降，如果吸毒者吸毒过量还会造成突然死亡；吸毒还会扭曲人格，自毁前程，吸毒者毒瘾发作时，会丧失自尊，悲观绝望，好逸恶劳，六亲不认；吸毒还容易感染艾滋病等传染性疾病，特别是共用注射器、静脉注射毒品的危险行为，极易导致艾滋病的交叉感染。

一人吸毒，全家遭殃。吸毒导致倾家荡产、家破人亡，众叛亲离，家庭中只要有一个吸毒，这个家庭就会失去往日的宁静、和谐、幸福和快乐。

吸毒不仅危害个人、家庭，也会给社会带来严重的危害，吸毒与犯罪是一对孪生兄弟，吸毒者在耗尽个人和家庭钱财后，往往铤而走险，走上违法犯罪的道路；吸毒还会失去应有的道德观念、伦理准则和是非标准，严重败坏社会风气，腐蚀人的灵魂，破坏社会道德。

本报通讯员 蒋友亲 摄



公安分局紧盯消防安全，尤其加强对娱乐场所、企业、市场、出租房、养老院等的消防监管力度，做到防微杜渐。图为民警在一市场检查消防器材。

本报通讯员 蒋友亲 摄

